

地区：南京 无锡 徐州 常州 苏州 南通 连云港 淮安 盐城 扬州 镇江 泰州 宿迁

首页 > 身边的好老师

毕昇：辛勤付出浇灌职教之花，勇于担当唱响“伊路苏语”

作者：过林燕 袁平 发布时间：2024-01-04 来源

江苏教育新闻网讯（通讯员 过林燕 袁平）近日，江苏城乡建设职业学院收到一份来自新疆伊犁的喜报，该校建筑艺术学院援疆教师毕昇在伊犁中等职业学校参加的自治区职业院校技能大赛装配式建筑构件安装（中职组师生同赛）赛项中获得了二等奖，并入围国赛，这也是毕昇所在智能建造系唯一入围国赛的教师。

到国家最需要的地方去

毕昇是江苏城建职院建筑工程技术专业的一名青年党员教师。2023年8月，他看到学校发布的支教通知后就报名了，通过层层遴选，来到伊犁中等职业学校开始了为期一年的支教。毕昇说：“这一年时间，我必须做得足够多、足够好，才能为学校发展留下足够多的营养。”

初到受援学校，毕昇了解到这里的教学资源相对欠缺，土木建筑类的专业人才培养方案与课程标准、当前建筑产业转型升级匹配度都不够。“我来，就是要解决问题来的。”毕昇报名了子项目负责人，全面参与学校申报自治区专业教学资源库的工作。

毕昇积极对接江苏城建职院土建大类专业团队，经过一个多月的努力，他结合受援学校现状，修订出台了既符合职业教育要求，又具有当地特色的建筑工程装饰施工技术专业人才培养方案与课程标准。同时，毕昇还与其他老师共同承接了对口援疆伊中职建筑类专业共计13个实训室建设方案的编制工作，解决了实训条件不足的问题。

毕昇时刻不忘自己的党员先锋身份，在生活中积极服务群众，他将自己的饭卡留给了家庭困难的学生，利用课余时间帮助普通话听说能力薄弱的学生补习，捐款购置助老设施等。

“我有经验，我来吧！”

2023年10月，伊犁中职在组队参加自治区职业院校技能大赛时，面临参赛带队老师不足而无法报名的难题。毕昇了解后立刻说：“我有相关赛项指导经验！”虽然毕昇是土木工程专业出身，但他已在建筑装饰专业从教6年，对土建行业发展的情况并不是很熟悉。集训开始后，他迅速投身赛项研究以及理论学习，同时依托江苏城建职院在该赛项中的丰富经验，带领团队在比赛重点、难点上攻坚克难。

起初，学校没有赛项涉及的大型设备构件，毕昇每天带着学生创造性地进行无实物训练。在伊犁州组团式援疆教师团队的全力支持下，比赛所需设备落实，但此时离开赛只剩一周左右的时间。“我必须跟时间赛跑。”毕昇坚持每天带着学生训练10个小时以上，最终取得了自治区第二名的好成绩。毕昇还与江苏城建职院工程测量国赛金牌专家与受援学校工程测量赛项团队的合作，对伊犁中职来说，这是一次历史性的突破。

比赛结束后，毕昇很快又全身心投入到课程教学和备战国赛的训练中。“我是一名党员，始终牢记来疆前，单位领导对我的嘱托和要求，我会倾尽全力，发挥特长，为边疆地区的职教事业贡献一份力！”毕昇坚定地说。

(江苏城建职院)

相关新闻

[江苏教育报刊总社](#) | [关于我们](#) | [法律声明](#) | [违法和不良信息举报](#)

地址：中国江苏省南京市草场门大街133号 邮编：210036

电话：86275776(报社相关) , 86275745(通联发行) 传真：025-86275721, 86275777; 技术支持：86381340

 苏公网安备 32010602010084号, 苏ICP备09001380号, 信息网络传播视听节目许可证号：1010420

江苏省网络视听违规节目举报, 江苏教育报刊总社版权所有